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нових можливостей. Наприклад, АТ КБ "ПРИВАТБАНК" та  АТ "КРЕДІ 

АГРІКОЛЬ БАНК" продовжують працювати та надавати банківські послуги в 

умовах війни: активно впроваджують нові цифрові технології та допомагають 

українським військовим [3]. Креді Агріколь з початком війни в Україні має 

активну соціальну позицію, спрямував зусилля на підтримку клієнтів, 

співробітників і суспільства. Загалом за 8 місяців банк спрямував майже 20 млн 

гривень на різні благодійні проекти. ПриватБанк скасували комісії за перекази 

що пов’язані з волонтерською діяльністю, у період воєнного стану, скасували 

комісії для фізичних осіб і бізнесу за надсилання переказів на спеціальні 

рахунки НБУ для ЗСУ та допомоги потерпілим, спростили переказ коштів на 

підтримку ЗСУ та на гуманітарну допомогу тощо. Навіть під час війни банки 

залишаються максимально надійними, що ефективно протидіють 

дестабілізуючим чинникам. Так, Креді Агріколь підтримує потужні позиції по 

капіталу та ліквідності, а також має постійну підтримку міжнародної 

фінансової Групи, інвестує в цифрові рішення та мережу відділень, відновлює 

кредитування та запускає нові продукти [4]. 

У висновку зазначимо, що в умовах післявоєнного відновлення 

актуальними тактичними діями для суб’єктів підприємництва будуть: гнучка 

адаптація і диверсифікація діяльності при зменшенні витрат, використання 

пільгових кредитів та ефективне управління кадровим розвитком.  
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Розвиток економічного потенціалу суб’єктів підприємництва є одним з 

ключових чинників забезпечення стабільності економіки країни. Однак, в 

кризових умовах післявоєнного відновлення, які характеризуються високими 

ризиками та невизначеністю, потрібно на державному рівні створити такі 

соціально-економічні умови, які б сприяли розвитку суб’єктів підприємництва.  
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В першу чергу важливо звернути увагу на фінансове забезпечення 

підприємств. Фінансова стійкість країни є важливим чинником функціонування 

підприємств в умовах війни. Для цього необхідно, в першу чергу, розглядати 

питання залучення кредитів та фінансових інвестицій, які дозволять 

забезпечити потреби підприємств у платіжних зобов'язаннях та фінансуванні 

подальшого розвитку. Це можуть бути як державні, так і іноземні інвестиції.  

Однак, важливо зазначити, що залучення підприємствами кредитів та 

інвестицій повинно бути обґрунтоване можливостями самого підприємства та 

враховувати його потреби. Недооцінка ризиків та зайве залучення фінансових 

ресурсів може призвести до негативних наслідків, таких як збільшення 

боргового навантаження та зниження фінансової стійкості, тим паче на фоні 

нестійкої економіки. 

Україна після війни може стикнутись також з проблемами, пов'язаними зі 

збереженням якості та конкурентоспроможності продукції в умовах відсутності 

адекватного фінансування та нестабільної економічної ситуації. Для 

підвищення продуктивності та ефективності виробництва необхідно знайти 

способи зменшення витрат та підвищення якості продукції, проаналізувавши 

конкурентоспроможність на ринку збуту.  

Очевидним є те, що вихід на міжнародний рівень відкриває нові 

можливості для підприємств. В цьому аспекті в першу чергу необхідно 

структурувати їх діяльність так, щоб вони були прибутковими та ефективними. 

Для цього потрібно вжити певні заходи такі, як підвищення контролю якості на 

підприємствах, залучення кваліфікованих кадрів спроможних працювати на 

відповідних ринках. Отже, обов'язковим є вдосконалення виробничого процесу 

та забезпечення високоякісної продукції, конкурентоспроможної на ринку. 

Також важливим фактором є здійснення реформ та структурних змін на 

самих підприємствах. В умовах післявоєнного відновлення необхідно 

здійснювати оновлення організаційної та управлінської структур, для того щоб 

підприємства стали більш пристосовані до нових реалій та могли забезпечувати 

максимальну ефективність. Для цього можуть бути запроваджені нові 

технології, процеси та методи управління, які дозволять підприємствам 

пристосуватися до нових ринкових умов.  

Для цього мають бути проведені реформи системи освіти, щоб навчання у 

вищих навчальних закладах було не формальністю а справжньою підготовкою 

якісних кадрів.  

Відповідно, повинні бути проведені реформи в законодавстві, які 

сприятимуть розвитку бізнесу та підприємницької діяльності в Україні. Однією 

з нагальних потреб є зниження податкового навантаження на бізнес та 

забезпечення прозорості і надійності системи державного управління. Це 

дозволить підприємцям зосередитись на розвитку свого бізнесу, а не на 

вирішенні проблем з податками та бюрократією. Реформа правоохоронних 

органів повинна поліпшити взаємодію з бізнесом та допомогти створенню 

сприятливого середовища для його розвитку.  

Конкурентне та прозоре бізнес-середовище є ключовим фактором 

успішної розбудови економіки України після війни. Прозора та надійна правова 
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система, яка є основою розвитку держави, повинна захищати права та інтереси 

підприємців і надавати доступ до справедливого вирішення виниклих питань. 

Крім того, важливо забезпечити вільний доступ підприємств до 

кредитних та інвестиційних ресурсів. Програма доступних кредитів повинна 

стати основою державної політики. Плани розвитку державних програм 

повинні сприяти кредитуванню, для подальшої підтримки українського бізнесу 

та належного виконання зобов’язань перед банками з компенсації процентної 

ставки.  

Малі та середні підприємства на даний час є головним джерелом 

створення робочих місць та внутрішнього економічного розвитку як регіонів, 

так і всієї країни в цілому. Тому необхідно створювати сприятливі умови, 

запроваджувати грантові програми для підтримки бізнесу, а також 

забезпечувати правову та фінансову стабільність щоб він залишався в Україні 

та працював на Перемогу. 
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Входження економіки України в ринкові відносини, відкриття 

вітчизняного ринку для товарів закордонних підприємств поставили більшість 

українських автотранспортних підприємств у складні фінансові і економічні 

умови. Як результат цього з`явились ріст неплатоспроможності  та подальше 

банкрутство АТП. Потрібно відмітити, що в світі не було жодного 

автотранспортного підприємства, яке в своїй виробничо-господарській 

діяльності не відчуло на собі кризове явище, які нерідко призводять до 

банкрутства. У зв`язку з цим перед управлінцями АТП постають задачі 

попередити кризові явища  і забезпечити стійке положення підприємства, так як 

банкрутство одних підприємств часто визиває погіршення фінансового стану  

для багатьох інших.   

Питанням впровадження антикризових заходів займаються вчені: 

Гринчишин Я.М. [1], Гудзь О.Є. [2], Самойленко В.В. [3], Тупицька О.Є. [4]. 

Серед вчених не має єдності думок щодо здійснення антикризового 

управління на автотранспортному підприємстві. Не встановлено основні 

коефіцієнти вияву кризи на автотранспортному підприємстві та основні 

фактори появи кризи. Таким чином, необхідно сформувати фактори появи 

кризи, визначити основні коефіцієнти вияву кризи та запропонувати 

антикризові заходи на автотранспортному підприємстві. 

Антикризове  управління – це спеціальна, постійно організована система 

управління підприємством, яка має комплексний, системний характер і 

направлена на найбільш оперативне виявлення ознак кризового стану та 

запобігання чи усунення несприятливих для бізнесу явищ за рахунок розробки 


